

我国完成猪到人异种肝移植手术

患者肝功能等多项指标恢复正常

记者24日从安徽医科大学第一附属医院获悉,该院近日完成了世界活体人的临床辅助异种肝移植手术,成功将转基因猪肝脏移植到了一位肝癌重症患者身上。

据介绍,5月17日,安徽医科大学第一附属医院孙倍成教授团队和云南农业大学

魏红江教授团队合作,完成了此项手术。术后七天内,患者没有出现超急性和急性排斥反应,凝血系统没有障碍,移植猪肝每天有200ml左右金黄色胆汁分泌。据了解,该手术是世界首例猪到人的临床辅助异种肝移植手术,也是全球第五例临床异

种器官移植手术,标志着中国科学家在相关医学领域取得重大突破。

目前,患者已经实现下地自由活动,肝功能等多项指标恢复正常。本例转基因猪到活体人的异种移植取得成功,开创了转基因猪异种肝移植的先河。 据新华社

农村婚姻高成本:一人结婚,全家举债

近年来,高价彩礼问题频频引发关注。半月谈记者调查发现,一些农村地区包含彩礼在内的婚姻综合成本上涨,有男方为结婚花百万。彩礼在内的婚俗成本飙升,不但违背了礼俗本义,物化了人格与爱情,而且加剧了婚姻焦虑,引发“恐婚”“不婚”等一系列社会问题。

既怕儿子不结婚,又怕结婚娶不起

32岁的刘辉(化名)因为彩礼“没谈拢”去年刚告别一段感情。在辽宁沈阳市长白劳务市场,穿一身迷彩服的刘辉掰着手指给半月谈记者算账:彩礼15万元,县里的房子和车首付还得30万元,女方还想要和他一起置办个铺面,这对他来说实在有些困难。

在刘辉的家乡辽宁鞍山市台安县,10

年间结婚彩礼从5万至8万元涨到了15万元左右。刘辉说,现在村里娶媳妇的标配是一套房子、一辆车还有四金(金戒指、金耳环、金手链、金项链)。“有人家为娶媳妇欠了饥荒,一人结婚,全家举债。”刘辉说。

武汉大学中国乡村治理研究中心课题组历时一年,调研全国14省份33个县的一手案例发现,全国彩礼出现了持续十余年

的上涨,2021年彩礼平均数约为14万元。

狂飙的彩礼只是农村结婚成本的其中一项。除彩礼外,一些地区的男方家庭还需面对约5~10项的婚俗支出。在山东省菏泽市成武县,除彩礼18.8万元外,还需支付改口费、盖头费、三金、酒席、拍婚纱照等。如果加上城区的房子和汽车,一些男方家庭婚姻成本往往超过百万元。

高彩礼形成的三大原因

城镇化、攀比心理、男女比例失衡,是高彩礼形成的三大原因。伴随着县域城镇化的持续推进,社会心理的复杂化,部分地区男女比例失衡加剧,治理高彩礼的难度也在加大。

调研组发现,在迅速城镇化过程中,新一代农村青年生活预期普遍在城市而非乡村,依靠父代托举进城的新建小家庭,想要过上体面的城市生活,一个最为快捷的方法,就是通过索要足额彩礼“一步到位”。

与此同时,高彩礼也是许多女性家庭防止婚姻出现危机的一种预防措施。出生在河南某县的小凯告诉半月谈记者,原本女方不要彩礼,临结婚前又提出增加20万元的彩礼,“因为我家全款在郑州买房未加

女方名字,她的父母怕女儿吃亏”。

在江西、福建、浙江和江苏等地区的农村,出生性别比失衡,年轻女性资源大幅度向发达地区聚集,村子里剩下一批光棍,也导致彩礼水涨船高。

东北地区一个村支书告诉半月谈记者,留在村子里的10余个年轻男性一半是光棍,平时几乎见不着适龄女孩。在江西省鹰潭市,2021年一位出价28.8万元彩礼的男性被另一位出价38.8万元彩礼的男性截胡,最终相亲失败。

辽宁省社会科学院研究员齐心说,彩礼是在多种因素长期作用下形成的一种社会习俗,很难通过单一政策改变。许多农民一面苦于高价彩礼的沉重负担,另一面

又乐于遵循传统,把索要或给付彩礼当成一种人生任务。

近年来,一些地方尝试给彩礼设置红线,比如山东巨野县出台文件移风易俗,提倡彩礼不超6万元。受访基层干部告诉半月谈记者,这些措施一定程度上遏制了彩礼攀比的风气。但上有政策下有对策,婚俗名目繁多,一些农民即便遵守政府限定的彩礼金额,也可能通过增加改口费等婚俗索要金钱,婚姻综合成本并没有降低。

高价彩礼屡屡触动社会神经,折射出社会的婚姻成本焦虑。要想遏制不断上涨的婚俗成本,治理办法还需进一步丰富。

据新华社

印度一化工厂爆炸 至少9人死亡

新德里消息:据印度媒体24日报道,该国西部马哈拉施特拉邦塔那市一家化工厂23日发生爆炸并引发火灾。报道援引马哈拉施特拉邦行政官员的话说,事故已造成至少9人死亡、64人受伤。

据报道,这家工厂使用高活性化学物质生产食用色素。工厂的锅炉发生爆炸,爆炸引发的火灾影响到附近房屋,目前大火已被扑灭。爆炸原因正在调查中。

报道还说,救援行动仍在进行,伤亡数字可能进一步上升。

据新华社



美国乘用车平均车龄升至12.6年

美国2024年在路上行驶的小轿车、卡车和运动型多用途汽车(SUV)普遍进一步老化,平均车龄升至12.6年。美联社说,这与新车价格高企有很大关系。

美联社23日援引标普全球交通出行公司最新数据报道,美国现有约2.86亿辆乘用车,平均车龄较去年数据增加近两个月,达到12.6年,创自2003年有相关数据以来的新高。

美国咨询机构君迪公司数据显示,上月美国新车均价约为4.5万美元,较2022年12月高峰期减少2000多美元。

标普全球交通出行公司负责售后市场的托德·坎波说:“很多家庭无法承受如此高昂的费用。消费者不得不让汽车在路上行驶更长时间。”

除车价外,影响人们购买新车的另一因素是新能源汽车的出现。坎波说,不少

人正在观望,尚无法决定是购买电动汽车、油电混合动力车还是燃油车。许多人担心电动车充电网络设施不健全。

依照坎波说法,美国的新车销量已经开始恢复,预计今年销量将达1600万辆。2022年和2023年的新车销量分别为1390万辆和1560万辆。他认为,随着越来越多的新车售出并取代老旧车辆上路,平均车龄应该会停止增长并趋于稳定。 据新华社

湖北省原副省长曹广晶受贿2.16亿余元



5月24日,江苏省徐州市中级人民法院一审公开宣判湖北省人民政府原党组成员、副省长曹广晶受贿、泄露内幕信息一案,对被告人曹广晶以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,以泄露内幕信息罪判处有期徒刑六年,并处罚金人民币一千二百万元,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对查扣在案的赃款赃物及孳息,依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2004年至2022年,被告人曹广晶利用担任中国长江三峡工程开发总公司副总经理,中国长江三峡集团公司副总经理、董事长,湖北省副省长等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、项目开发等事项上提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币2.16亿余元。曹广晶在担任湖北省副省长期间,主导湖北省某上市公司的控股公司纾困重组事宜。2021年1月,曹广晶将该纾困重组内幕信息透露给他人,致使他人在该内幕信息公开之前买入该上市公司股票,后将股票卖出获利1042万余元。

徐州市中级人民法院认为,被告人曹广晶的行为构成受贿罪、泄露内幕信息罪,受贿数额特别巨大,泄露内幕信息情节特别严重,均应依法惩处。鉴于曹广晶具有自首情节,部分受贿犯罪系未遂,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物及孳息已全部追缴,依法可以从轻处罚。

据新华社

四川省财政厅原副厅长陈伐被立案调查

四川省纪委监委24日通报,日前,经四川省委批准,四川省纪委监委对四川省财政厅原党组成员、副厅长陈伐严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈伐丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;违背组织原则,在组织进行谈话时不如实说明问题;通过民间借贷获取大额回报,违规从事营利活动,长期与管理和服务对象打麻将获利;大搞权钱交易,利用职权为他人谋取利益,在项目补助、担保贷款等方面谋取利益并收受财物,数额特别巨大。

依据有关规定,决定给予陈伐开除党籍处分;由四川省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物及孳息一并移送。

据新华社